
МВС УКРАЇНИ 
 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ 
СПРАВ 

 
 
 

Науково-дослідна лабораторія з проблем забезпечення діяльності поліції 
 

Кафедра поліцейської діяльності та публічного адміністрування 
факультету № 3 

 
 
 
 
 
ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ БЛОКПОСТІВ 

ПОЛІЦІЇ В РАЙОНІ ПРОВЕДЕННЯ ОПЕРАЦІЇ 
ОБ’ЄДНАНИХ СИЛ 

 
Науково-методичні рекомендації 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Харків – 2021 



2  
 
УДК 342.95:[351.74:331.255] (477) 
О 13 
Рекомендовано до друку та використання в діяльності органів та підрозділів Національної поліції 

України науково-методичною радою Харківського національного університету внутрішніх справ 
(протокол № 10 від 22.10.2021 року) 

 
Рецензенти: 
1. Панова І.В. – завідувач кафедри правоохоронної діяльності та поліціїстики факультету № 6 

Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, професор. 
2. Кріцак І.В. – помічник начальника ГУНП у Івано-Франківській області, кандидат юридичних 

наук, підполковник поліції. 
 
 
Укладачі: 
Шатрава С.О. – завідувач науково-дослідної лабораторії з проблем забезпечення діяльності 

поліції Харківського національного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор, 
підполковник поліції; 

Джафарова О.В. – професор кафедри поліцейської діяльності та публічного адміністрування 
факультету № 3 Харківського національного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, 
професор, підполковник поліції; 

Денищук Д.Є. – науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем забезпечення 
діяльності поліції Харківського національного університету внутрішніх справ; 

Галкіна О.М. – провідний науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем 
забезпечення діяльності поліції Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат 
юридичних наук, майор поліції; 

Кацалап Л.С. – старший науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем 
забезпечення діяльності поліції Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат 
юридичних наук; 

Погорілець О.В. – науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем забезпечення 
діяльності поліції Харківського національного університету внутрішніх справ; 

Сиромятнікова М.С. – науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем 
забезпечення діяльності поліції Харківського національного університету внутрішніх справ. 

 

 
 
 

© Харківський національний університет внутрішніх справ, 2021 

Організація діяльності блокпостів поліції в районі проведення операції Об’єднаних сил  : наук.-метод. рекомен. / С. О. 
Шатрава, О. В. Джафарова, О. М. Галкіна, Л. С. Кацалап, Д.Є. Денищук, О. В. Погорілець, М. С. Сиромятнікова. Харків: 
Харк. нац. ун-т внутр. справ. 2021. 21 с. 



3  

 

ЗМІСТ 
 

 ВСТУП 4 
1. Мета встановлення блокпосту (КПП) 4 
2 Типи блокпостів (КПП) 4 
3 Склад блокпосту (КПП) 4 
4 Завдання, які покладаються на блокпост (КПП) 4 
5 Місця встановлення блокпостів (КПП) 5 
6 Обов’язки особового складу блокпосту (КПП) 6 
7 Що забороняється особовому складу блокпосту (КПП) 8 
8 Особливості встановлення прихованого або спровокованого 

блокпосту (КПП) 
9 

9 Бойовий розподіл особового складу блокпосту (КПП) 9 
10 Порядок несення служби на блокпосту (КПП) 9 
11 Ймовірні загрози, які можуть мати місце під час несення 

служби на блокпосту (контрольно-перепускному пункті) 
11 

12 Правила застосування сили 11 
13 Перевірка місцевого населення 12 

13.1 Швидкий (поверхневий) огляд 12 
13.2 Детальний огляд 14 
13.3 Дистанційний огляд 15 
14 Огляд транспорту 15 

14.1 Типи огляду транспорту 15 
14.2 Обов’язки та порядок дій групи огляду 15 
14.3 Порядок огляду транспортних засобів 17 
14.4 Варіант дій під час огляду транспортного засобу 18 
14.5 Завершення огляду 19 
15 Форма одягу та спорядження 19 
16 Доповіді 20 
17 Зв’язок 20 



4  
 

ВСТУП 
 

В ході ведення операції об’єднаних сил виникає необхідність контролювати 
великі території не зайняті військами. З метою забезпечення порядку та не 
допущення терористичних (диверсійних дій) противника на вищезазначених 
територіях передбачається проведення заходів визначеного правового режиму – 
виставленням стаціонарних, тимчасових та мобільних блокпостів, які розраховані 
на короткочасне та довготривале (протягом декількох місяців і навіть років) 
перебування в суб’єктів сектору безпеки та оборони. 

 
1. Мета встановлення блокпосту (КПП) 
Блокпостом вважається контрольно-перепускний пункт, який тимчасово 

встановлюється на в’їзді/виїзді в окрему місцевість, у якій запроваджені заходи 
визначеного правового режиму. Для посилення безпеки особового складу та осіб, 
що на ньому перебувають блокпост обладнується в інженерному відношенні. 

Блокпост встановлюються з метою: показати сторонам конфлікту і 
місцевому населенню району військову присутність; перевіряти, оглядати та 
реєструвати весь рух людей, майна та транспортних засобів до і від 
контрольованої зони, а також у зоні відповідальності; запобігати контрабандному 
перевезенню зброї, боєприпасів та вибухових речовин, а також вільному 
пересуванню екстремістів, терористів, осіб оголошених у розшук; блокування 
дороги і припинення або обмеження руху у відповідності до визначеного порядку; 
звітування про всю діяльність по команді. 

 
2. Типи блокпостів (КПП) 
Блокпости (КПП) поділяються на стаціонарні (постійні) і рухомі (мобільні), 

крім того можуть розгортатися тимчасові, приховані та спровоковані перепускні 
пункти (додаток 1). 

Блокпости (КПП) також відрізняються рівнем огляду, який вони повинні 
проводити (всі особи та засоби пересування або вибіркові огляди). 

 
3. Склад блокпосту (КПП) 
При виконанні завдань на більшості стаціонарних блокпостах (КПП) 

задіються, як правило, взвод, який складається, як мінімум, з трьох відділень, 
кількість особового складу на інших блокпостах (КПП) залежить від загроз, 
визначених завдань та умов обстановки. 

 
4. Завдання, які покладаються на блокпост (КПП) 
Основними завданнями блокпосту є повне або часткове блокування в’їзду 

(виїзду) в окремі місцевості, попередження ввозу (вивозу) в них зброї, 
боєприпасів та інших заборонних засобів, що можуть бути використані для 
протиправної діяльності, демонстрація військової присутності (“демонстрація 
прапора”), спостереження і збір інформації від місцевого населення 

Крім того на блокпост (КПП) покладається наступні завдання: огляд і 
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